
                      Municipio Roma V                                                

Prot. CF 116933/2024 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

    (Seduta del  13 Giugno  2024)

L’anno duemila ventiquattro il giorno di giovedì 13  del mese di Giugno alle ore 14.17 previa
convocazione alle ore 13.30 nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito il
Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per la
stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indi -
cati nella convocazione.
Assume la presidenza dell’Assemblea il Vice  Presidente  del Consiglio: Emiliano Orlandi

Assolve le funzioni di Segretario E.Q. Supporto agli Organi Consiliari Patrizia Colantoni, de-
legata dal Direttore del Municipio Roma V.

Il Vice Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero
dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti n. 16 Consiglieri: 
Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella,
Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Noce Marilena, Orlandi Emilia-
no, Piattoni Fabio, Platania Agostino, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e
Rinaldi Daniele.

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria, Di Cosmo David,
Meuti Mario, Pacifici Walter, Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, Toti Marco e il Presidente
del Municipio Caliste Mauro.

Il Vice Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scruta-
tori i Consiglieri Procacci Tatiana, Di Francia Alessandra e Noce Marilena invitandoli a non
allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in aula il Consigliere Pietrosanti Marco alle ore 14.18
(Omissis)
Entra in aula il Consigliere Meuti Mario alle ore 14.25
(Omissis)
Entra in aula la Consigliera  Cammerino Eva Vittoria alle ore 14.30
(Omissis)
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Entra in aula il Consigliere Pacifici Walter alle ore 14.36
(Omissis)
Entra in aula il Consigliere Toti Marco alle ore 14.46
(Omissis)
Risulta fuori aula il Consigliere  Pacifici Walter
(Omissis)

Risoluzione Prot. CF 111697/2024 a firma dei Consiglieri Fioretti, Pacifici, Platania, Poverini,
Di Francia, Medaglia, Meuti, Ferrari, Cammerino, Marocchini, Mattana, Orlandi, Antinozzi,
Toti,  Rinaldi,  Piattoni,  Noce,  Di  Cosmo  e  Buttita  avente  ad  oggetto:  "Revisione  e
adeguamento  sincronizzazione  semafori  per  una  maggiore  fluidificazione  del  traffico  sul
territorio del Municipio V";

VISTO
  Visto il T.U.E.L., di cui al decreto legislativo 18/08/2000 n. 267;
Visto lo Statuto di Roma Capitale,  approvato con Deliberazione dell’Assemblea Capitolina n.
8/2013;
Visto il  Regolamento del Decentramento Amministrativo, approvato con Deliberazione del
Consiglio Comunale n. 10/1999 e modificato con Deliberazione del suddetto Consiglio n.
30/2001 e con Deliberazione n. 201/2006.
Visto il Codice della Strada L. 156/2021

PREMESSO CHE
il  nostro territorio  è  attraversato da numerosi  mezzi  di  trasporto che,  nelle ore di  punta,
causano intenso traffico e rendono difficile il percorso per gli automobilisti;
la sicurezza stradale è una delle priorità dell’amministrazione;
è responsabilità dell'amministrazione facilitare la quotidianità dei cittadini, anche tramite lo
studio di soluzioni volte a migliorare la viabilità stradale e ridurre la frequenza degli incidenti
che si verificano sul nostro territorio.

CONSIDERATO CHE
La sincronizzazione dei semafori è un processo di coordinamento dei segnali di traffico in
modo tale da ottimizzare il flusso dei veicoli  su una rete stradale. L'obiettivo principale è
ridurre i tempi di attesa e migliorare la fluidità del traffico, evitando congestioni e riducendo
l'inquinamento atmosferico causato dai veicoli in sosta.

TUTTO CIO’ VISTO PREMESSO CONSIDERATO 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO

RISOLVE 

Di impegnare il Sindaco e gli  Assessori competenti ad intervenire presso  il Dipartimento
Mobilità di Roma Capitale,  Roma Servizi per la Mobilità e SIMU, affinché si interfaccino con
la  Polizia Locale Gruppo Prenestino e Casilino , l’UOT e gli Assessori preposti del Municipio
V,  allo scopo di valutare  e individuare  strade del nostro territorio ove  attuare la revisione e
l’adeguamento  della  sincronizzazione  dei  semafori,  per  una  maggiore  fluidificazione  del
traffico sul territorio del Municipio V anche, eventualmente, integrando  tale intervento con
ulteriori soluzioni ritenute opportune. 
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Dopodiché  il  Presidente  del  Consiglio  coadiuvato  dagli  scrutatori  Consiglieri  Procacci
Tatiana, Di Francia Alessandra e Noce Marilena invita il Consiglio a procedere alla votazione
per alzata di mano della su estesa Risoluzione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo  assistito  dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 20            Votanti: 20        Maggioranza: 11

Favorevoli:  20  (Buttitta  Giampiero,  Cammerino  Eva  Vittoria,  Di  Cagno  Olga,  Di  Francia
Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Mattana Maurizio, Orlandi Emiliano, Pietrosanti
Marco, Poverini  Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo, Toti  Marco Marocchini  Mauro,
Medaglia Monia Maria,  Meuti  Mario,  Noce Marilena,  Piattoni Fabio, Platania Agostino e
Rinaldi Daniele)
Contrari: 0 
Astenuti: 0 

La Risoluzione   approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 28  per il 2024.

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
    F.to  Emiliano Orlandi                                            IL SEGRETARIO
                                                                                      F.to     Patrizia Colantoni
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